

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

**Факультетської науково-практичної конференції докторантів,
аспірантів, молодих вчених і здобувачів вищої освіти**

«Диджиталізація (цифровізація) суспільства: інституційні, економічні, соціально- психологічні та правові аспекти»

24 листопада 2023 р.

м. Харків, 2023

УДК 004
БК 32.973.202

Факультетської науково-практичної конференції докторантів, аспірантів, молодих вчених і студентів «Диджиталізація (цифровізація) суспільства: інституційні, економічні, соціально-психологічні та правові аспекти»: тези доповідей, 24 листопада 2023 р. – Харків: Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 2023. – 110 с.

Наведені тези пленарних та секційних доповідей за теоретичними та практичними результатами наукових досліджень і розробок. Представлені результати теоретичних і практичних досліджень у галузі економіки, управління та адміністрування, публічного управління та права. Розглянуті питання диджиталізації економічних процесів в Україні та у світі, визначені основні тренди та перспективи цих процесів. Висвітленні особливості розуміння праці в сучасному інформаційно-комунікаційному просторі в розрізі їх викликів та перспектив. Представлене розуміння ролі публічного управління в умовах диджиталізації економічного та соціального середовища. Представлені аспекти права та інформаційних технологій в сучасних умовах диджиталізація.

Відповідальний за випуск:
Власенко Т. А.

Роботи надруковані з авторських оригіналів, що надані оргкомітету, за авторської редакції.

Електронний варіант матеріалів конференції доступний на сайті конференції:

<https://foss.kn-it.info/>

©ХНЕУ ім. С. Кузнеця

<i>Степанова Ека Рамінівна,</i> <i>Молодецький Геннадій Геннадійович</i>	113
СОЦІАЛЬНІ НАВИЧКИ ДЛЯ ІТ-СПЕЦІАЛІСТІВ	
СЕКЦІЯ 3. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА ЕКОНОМІЧНА	115
ПОЛІТИКА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА	
<i>Агаєва Катерина Олександрівна</i>	115
УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ЧЕРЕЗ ВПРОВАДЖЕННЯ SMART CITY ТЕХНОЛОГІЙ	
<i>Александрова Олександра Євгенівна</i>	116
РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	
<i>Емран Рімма ДAUDІВНА</i>	119
ЕЛЕКТРОНІ ВИБОРИ: КРОК В МАЙБУТНЄ ЧИ ВИКЛИК ДЛЯ ДЕМОКРАТІЇ?	
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Гальцев Сергій Михайлович</i>	121
ЛЕГІСЛЯТИВНІ ТА РЕГУЛЯТОРНІ АСПЕКТИ ПУБЛІЧНО- ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ	
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Гальцев Сергій Михайлович</i>	122
ПОДАЛЬШЕ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ В СФЕРІ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ	
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Коваль Софія Павлівна</i>	124
ЦИФРОВІ МЕТОДИ ВЗАЄМОДІЇ ПУБЛІЧНОГО ТА ПРИВАТНОГО СЕКТОРІВ: ЗМІНА ПАРАДИГМИ В УПРАВЛІННІ	
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Коньшина Інна Романівна</i>	126
НОРМАТИВНО ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕХАНІЗМУ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ	
<i>Зейналов Рашад Шукюр Огли</i>	127
НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ	
<i>Лола Юлія Юрїївна, Катешко Владислав Олексійович</i>	129
КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ	
<i>Нікулін Валентин Іванович</i>	131
ФАКТОРИ ВПЛИВУ ТА ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ	
<i>Нікулін Валентин Іванович</i>	134
ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ	
<i>Пашнєв Віталій Олексійович</i>	135
ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ СФЕРИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	

Збільшення відкритості та доступності інформації. Створення централізованого порталу, на якому б була доступна інформація про усі ППП проекти, допоможе залучити більше зацікавлених сторін та інвесторів.

Легіслативні та регуляторні аспекти є важливими факторами для успішної реалізації публічно-приватних партнерств в Україні. Вдосконалення законодавства та регуляторного середовища є необхідними кроками для підвищення ефективності та прозорості ППП проектів. Реалізація рекомендацій та удосконалення системи ППП допоможе Україні досягти своїх амбітних цілей щодо розвитку та покращення якості життя громадян. Співпраця між державою та приватним сектором в рамках ППП може стати драйвером економічного зростання та модернізації інфраструктури країни [5].

Перелік використаних джерел:

1. Лебедь І. В. Публічно-приватне партнерство в Україні: стан та перспективи розвитку / І. В. Лебедь // Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України. Економіка. 2019. № 347(1). С. 12–21. 2. Офіційний веб-сайт Міністерства інфраструктури України. Режим доступу: <https://mtu.gov.ua>. 3. Про державно-приватне партнерство: Закон України від 01.07.2010 р. № 2404-VI: станом на 3 верес. 2023 р. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17#Text>. 4. Офіційний веб-сайт Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. – Режим доступу: <https://minregion.gov.ua>. 5. Василенко О. В. Публічно-приватне партнерство в Україні: аналіз розвитку та виклики для реформ / О. В. Василенко, С. В. Шевченко // Економіка і суспільство. 2021. № 23. С. 56-67.

УДК: 352/354

Єрмоленко Оксана Олександрівна,

к.е.н., доцент кафедри державного управління, публічного адміністрування та економічної політики

Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця

oksana15ermolenko@gmail.com

Гальцев Сергій Михайлович, здобувач другого курсу другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»,

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

ПОДАЛЬШЕ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ В СФЕРІ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ

Публічно-приватне партнерство (ППП) є одним з ключових інструментів державно-приватного співробітництва, спрямованого на спільне вирішення соціально-економічних та інфраструктурних проблем. Україна, як країна з амбітними планами щодо зростання економіки та підвищення якості життя громадян, активно розвиває цей вид співпраці. Однак для досягнення результатів у сфері ППП законодавча база потребує постійного вдосконалення. Розвиток публічно-приватного партнерства (ППП) в Україні є актуальним і важливим процесом, особливо в контексті використання досвіду інших країн. Це забезпечує можливість врахування найкращих практик, уникнення помилок та ефективного впровадження ППП проектів в Україні [1].

Мета даної роботи полягає у висвітленні важливості та актуальності подальшого удосконалення законодавчої бази в сфері публічно-приватного партнерства (ППП) в Україні, підкресленні ключових аспектів, які потребують удосконалення, а також визначенні мет та переваг цього процесу для країни, розвитку та вдосконалення, а також оптимізації його нормативно-правової бази.

Публічно-приватне партнерство (ППП) є ефективним інструментом співпраці між державним та приватним секторами, але наразі законодавча база, яка регулює ППП має недоліки та недостатньо удосконалена. У чинному законодавстві нерідко спостерігається неоднозначність формулювань та відсутність чітких визначень ключових термінів, що ускладнює процес розуміння

та застосування правових норм у сфері ППП. Чинне законодавство не надає достатньо деталей та вимог щодо процедур укладання та реалізації угод з ППП. Це може призвести до непорозуміння та конфліктів між учасниками партнерства. Чинна законодавча база недостатньо уважно розглядає питання ризиків, пов'язаних з ППП проектами, та не передбачає ефективних механізмів їх управління. Законодавство ускладнює процедури укладання та реалізації ППП проектів через надмірну бюрократичність та довготривалість адміністративних процедур. Недостатній рівень довіри до умов участі у ППП та недостатня інформованість процесів ППП ускладнюють залучення зацікавлених сторін та інвесторів до проектів [2; 3].

Враховуючі вищеперелічені недоліки, виникає потреба у їх корегуванні та удосконаленні законодавчої бази в сфері публічно-приватного партнерства, тому запропоновано такі заходи:

створення прозорого та стабільного інвестиційного клімату: удосконалення законодавчої бази в сфері ППП сприяє створенню прозорого та стабільного інвестиційного клімату. Інвестори віддають перевагу ринкам, де є чіткі та передбачувані правила гри. Оптимізоване законодавство в області ППП збільшує впевненість інвесторів та стимулює їх до участі у проектах;

залучення приватного капіталу: удосконалення законодавчої бази надає можливість залучати приватний капітал для фінансування та реалізації стратегічних проектів. Приватний сектор може принести значний внесок у розвиток інфраструктури, технологій та соціальних сфер;

підвищення ефективності управління проектами: зміни та доповнення до законодавства дозволять удосконалити механізми управління ППП проектами. Ефективне та добре регульоване управління є ключовим для успішної реалізації проектів та досягнення їх поставлених цілей;

забезпечення балансу між інтересами сторін: важливим аспектом удосконалення законодавства є створення балансу між інтересами держави та приватного сектору. Це дозволить забезпечити вигідні умови для обох сторін та стимулювати ефективну співпрацю;

посилення довіри до партнерства: консолідація та оптимізація законодавства у галузі ППП сприятиме підвищенню довіри учасників партнерства. Це є важливим фактором для повернення нових учасників та розширення кола ППП проектів.

Удосконалення законодавчої бази в сфері публічно-приватного партнерства може мати такі переваги:

сприяє створенню прозорого та стабільного інвестиційного клімату. Інвестори віддають перевагу ринкам, де є чіткі та передбачувані правила гри. Оптимізоване законодавство в області ППП збільшує впевненість інвесторів та стимулює їх до участі у проектах;

зміни та доповнення до законодавства дозволять удосконалити механізми управління ППП проектами. Ефективне та добре регульоване управління є ключовим для успішної реалізації проектів та досягнення їх поставлених цілей;

створення балансу між інтересами держави та приватного сектору. Це дозволить забезпечити вигідні умови для обох сторін та стимулювати ефективну співпрацю;

консолідація та оптимізація законодавства у галузі ППП сприятиме підвищенню довіри учасників партнерства;

це є важливим фактором для повернення нових учасників та розширення кола ППП проектів [4; 5].

Удосконалення законодавчої бази для публічно-приватного партнерства в Україні є стратегічно важливим кроком для сприяння економічного зростання, покращення якості життя громадян та забезпечення сталого розвитку країни. Реалізація оптимізованого та досконалого законодавчого середовища сприятиме досягненню цих цілей.

Перелік використаних джерел:

1. Myszczyzyn Janusz The Development of Public-Private Partnership (PPP) in Poland-Selected Examples / Janusz Myszczyzyn // Journal of Eastern Europe Research in Business and Economics Vol. 2022, Article ID 419362. DOI: 10.5171/2022.820332. 2. Мазалова А.О. Концепція публічно-приватного партнерства і практика її законодавчого втілення / А.О. Мазалова // Часопис Київського університету права. 2019. № 1. С. 156-160. 3. Публічно-приватне партнерство в Україні: стан, проблеми та перспективи розвитку / Ю.С. Залознова, Н.В. Бутенко, І.П. Петрова //

Економічний вісник Донбасу. 2016. № 2 (44). С. 21-28. 4. Косач І. А. Розвиток державно-приватного партнерства в умовах децентралізації влади в Україні / І.А. Косач, А.В. Дегтярьов // Державне управління: удосконалення та розвиток. 2020. № 3. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=1589>. 5. Про державно-приватне партнерство: Закон України від 01.07.2010 р. № 2404-VI: станом на 3 верес. 2023 р. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17#Text>.

УДК 351:338.2(477)

Єрмоленко Оксана Олександрівна,

к.е.н., доцент кафедри державного управління,

публічного адміністрування та економічної політики

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

Коваль Софія Павлівна, здобувач четвертого курсу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»,

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

ЦИФРОВІ МЕТОДИ ВЗАЄМОДІЇ ПУБЛІЧНОГО ТА ПРИВАТНОГО СЕКТОРІВ: ЗМІНА ПАРАДИГМИ В УПРАВЛІННІ

Через мінливе та глобальне внутрішнє середовище сьогодні будь-яке підприємство не в змозі бути конкурентоспроможним без постійного розвитку та вивчення мінливих новинок в сфері цифровізації. В умовах війни виникає обмеженість комунікації та пересування, а отже недостатнім є і використання звичайних маркетингових інструментів. Можна сказати, що тепер диджиталізація виступає основою для успішних комунікаційних зв'язків з громадянами, клієнтами та між приватним та публічним секторами, зменшення загальних витрат та оптимізації внутрішніх та зовнішніх процесів [1].

Сучасний світ неможливо уявити без тісної взаємодії публічного та приватного секторів. Все частіше ця співпраця вдосконалюється за допомогою цифрових технологій, що призводить до переосмислення традиційних методів взаємодії та відкриває нові можливості для обох сторін.

Те, як можна впровадити діджиталізацію в існуючі процеси активно аналізується на різних етапах розвитку цифрової трансформації в Україні. До зарубіжних науковців, які досліджували поняття цифровізації, належать Дж. Рейни, Д. Крейс, Дж. Блумберг та К. Шваб. Перспективи розвитку цифрової трансформації у своїх працях розглядали і вітчизняні науковці, зокрема, О. Гусєва, С. Легомінова, А. Нотаріна, О. Грибіненко, Б. Тетерятник [1-5].

Цифрові інструменти для оптимізації процесів взаємодії публічного та приватного секторів – одне з перших питань в темі цифрового розвитку сектору B2G. Одним із ключових аспектів цифрової взаємодії є оптимізація процесів, тобто налагодження однієї системи для обов секторів. Використання електронних платформ для обміну даними та інформацією спрощує вирішення спільних завдань, а перехід від паперової взаємодії до електронної дозволяє знизити витрати часу та ресурсів, підвищуючи при цьому ефективність.

Найяскравіший приклад – «Дія» – платформа державних служб для бізнесу. Україна запустила платформу «Дія», яка об'єднує різні електронні сервіси для бізнесу та громадян. Ця система дозволяє підприємствам отримувати електронні послуги, включаючи реєстрацію бізнесу, подання звітності та отримання ліцензій.

Наступний аспект, який розкриває впровадження діджиталізації у відносини між державою та бізнесом, є цифрова прозорість та відкритість даних. Цифрові технології відкривають шлях до більшої прозорості у взаємодії між секторами. Використання відкритих даних сприяє підвищенню рівня довіри між публічним та приватним секторами у громадян та клієнтів, а також забезпечує громадськістю інформацією для більш обґрунтованих рішень.

У зарубіжній практиці цифрова трансформація публічного управління не зводиться тільки до змін при наданні адміністративних послуг. Значними є можливості сучасних цифрових технологій для трансформації вироблення державної політики і нормотворчості, адміністрування